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ΘΕΜΑ : «ΕΡΩΤΗΣΗ Βουλευτών ΚΚΕ για οφειλές αθλητικών σωματείων ΝΟΠ, και 

ΝΕΠ στο ΠΕΑΚ» 

 

Το Παμπελοποννησιακό Εθνικό Αθλητικό Κέντρο Πατρών (Π.Ε.Α.Κ.) είναι Νομικό 

Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ.), και για το λόγο αυτό, επειδή διαχειρίζεται 

και χρήματα που του χορηγεί το Ελληνικό Δημόσιο, είναι και πρέπει να είναι ιδιαίτερα 

προσεκτικό στην τήρηση της σχετικής νομοθεσίας, όχι μόνο για την προφύλαξη των 

μελών της διοίκησής του, αλλά κυρίως για τη νόμιμη και χρηστή διαχείριση χρημάτων 

του Ελληνικού Λαού. 

Η ισχύουσα νομοθεσία αλλά και η πρακτική επιβάλλουν την τήρηση ορισμένων 

υποχρεώσεων, όσον αφορά τους χρήστες των αθλητικών χώρων του, και ιδίως όταν 

αυτοί είναι μέλη σχετικών αθλητικών σωματείων. 

Όσον αφορά στα θέματα που θίγονται στην από 01-07-2020 ερώτηση των κ.κ. 

Βουλευτών του ΚΚΕ, απαντούμε και  διασαφηνίζουμε τα ακόλουθα: 

1. Περί αντιπαράθεσης με τα αθλητικά σωματεία: 

Η επιτροπή διοίκησης του Π.Ε.Α.Κ. Πατρών δεν βρίσκεται σε αντιπαράθεση με τις 

διοικήσεις των αθλητικών σωματείων του Ναυτικού Ομίλου Πατρών (ΝΟΠ) και της 



Ναυταθλητικής Ένωσης Πατρών (ΝΕΠ). Αντιθέτως,  αντιμετωπίζει το σύνολο των 

αθλητικών σωματείων που δραστηριοποιούνται στους χώρους του κολυμβητηρίου «Α. 

ΠΕΠΑΝΟΣ» ισότιμα, χωρίς διακρίσεις και με κύριο γνώμονα τον προγραμματισμό και 

την εκτέλεση των απαιτούμενων ενεργειών για τη διαφύλαξη και για την καλλιέργεια 

του ερασιτεχνικού αθλητισμού της περιοχής, όπως αυτός εκπροσωπείται από το 

σύνολο των αθλητικών σωματείων της ευρύτερης περιοχής της πόλης των Πατρών. Η 

παρούσα επιτροπή διοίκησης του Π.Ε.Α.Κ., μετά την ανάληψη των καθηκόντων της, 

τον Οκτώβριο του 2019, ξεκίνησε, ως όφειλε, τη διαδικασία σύναψης συμφωνητικών 

παραχώρησης χρήσης με το σύνολο των αθλητικών σωματείων που έκαναν χρήση των 

κολυμβητικών δεξαμενών του κολυμβητηρίου «Α. ΠΕΠΑΝΟΣ», για τη χρονική 

περίοδο από Οκτώβριο 2019-Οκτώβριο 2020. Για το λόγο αυτό προγραμμάτισε και 

διενήργησε σειρά συναντήσεων με τις διοικήσεις όλων των αθλητικών σωματείων, 

προκειμενου να υπογράψουν την καθιερωμένη ετήσια σύμβαση χρήσης του 

κολυμβητηρίου «Α. ΠΕΠΑΝΟΣ», μεταξύ αυτών και με τις διοικήσεις των σωματείων 

του ΝΟΠ και της ΝΕΠ. 

2. Περί συμβάσεων αποικιοκρατικού χαρακτήρα: 

Κατά τη διάρκεια των διαδοχικών συναντήσεων που πραγματοποιήθηκαν μεταξύ της 

διοίκησης του ΠΕΑΚ και των διοικήσεων των αθλητικών σωματείων του ΝΟΠ και της 

ΝΕΠ, στο χρονικό διάστημα Νοεμβρίου 2019-Ιανουαρίου 2020, η διοίκηση του 

ΠΕΑΚ: 

(α) έθεσε προς διερεύνηση το ζήτημα των χρεών των δύο αυτών αθλητικών σωματείων, 

ενημερώνοντας τα δύο σωματεία ότι σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία του λογιστηρίου 

του ΠΕΑΚ δεν υπήρχαν καταγεγραμμένες πράξεις ή επίσημες αποφάσεις 

συμψηφισμού οφειλών που να συνοδεύονται από παραστατικά δαπανών στο όνομα του 

νομικού προσώπου  του Π.Ε.Α.Κ., και  

(β) ενημέρωσε τις διοικήσεις για την πρόθεσή της να προχωρήσει στην πλήρη 

επαναλειτουργία του τουρνικέ εισόδου του κολυμβητηρίου, το οποίο παρέμενε 

ανενεργό επί πέντε και πλέον έτη, προκειμένου αφενός μεν να ελέγχεται  ο αριθμός 

των αθλουμένων που εισέρχονται στις κολυμβητικές δεξαμενές, αφετέρου δε να 

καθίσται δυνατός ο δίκαιος υπολογισμός του μηνιαίου μισθώματος για το σύνολο των 

αθλητικών σωματείων, ο οποίο πλέον θα βασίζεται στον αριθμό των αθλουμένων ανά 

μήνα, για τις ζητούμενες ώρες χρήσης των κολυμβητικών δεξαμενών. 

Το περιεχόμενο της σύμβασης που εστάλη, μετά από τη διενέργεια διαδοχικών 

συναντήσεων μεταξύ της διοίκησης του Π.Ε.Α.Κ. και των διοικήσεων του ΝΟΠ και 



της ΝΕΠ, τον Απρίλιο του 2020, ήταν και εξακολουθεί να παραμένει ακριβώς το ίδιο, 

ως προς τους όρους και τις υποχρεώσεις χρήσης, με εκείνο των προηγουμένων χρόνων 

που υπογράφηκαν, όπως του 2016, του 2017 και του 2018.  

Η σύμβαση που εστάλη περιελάμβανε μηνιαίο τιμολόγιο χρήσης υπολογιζόμενο πλέον 

ανά αθλητή, το οποίο ήταν δίκαιο και επιβεβλημένο, καθώς το κάθε αθλητικό σωματείο 

κάνει αποκλειστική χρήση των χώρων του κολυμβητηρίου, θέτοντας στα μέλη-αθλητές 

του όρους και εισπράττοντας από αυτούς, κάθε μήνα, ένα σημαντικό ποσό συνδρομής.  

Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι το αθλητικό σωματείο της ΝΕΠ χρεώνει, μηνιαίως, 

συνδρομή 40 € ανά αθλούμενο και το Π.Ε.Α.Κ. μέσω της επαναλειτουργίας του 

τουρνικέ εισόδου τιμολόγησε, με τη σύμβαση που απεστάλη τον Απρίλιο του 2020, 

μηνιαίως το ποσό των 5 € ανά αθλητή του σωματείου. Η πολιτική δε αυτή ως προς την 

τιμολόγηση των αθλητικών σωματείων, επικοινωνήθηκε στο σύνολο των αθλητικών 

σωματείων που κάνουν χρήση του κολυμβητηρίου «Α. ΠΕΠΑΝΟΣ»,  με πλήρη, εκ 

μέρους τους, αποδοχή. 

3. Περί μη αναγνώρισης πληρωμών χιλιάδων ευρώ εκ μέρους των σωματείων 

του ΝΟΠ και της ΝΕΠ και της ύπαρξης αυξημένων χρεώσεων για τη χρήση 

της πισίνας  

Τα επίσημα στοιχεία και οι καταγραφές δαπανών του λογιστηρίου του Π.Ε.Α.Κ., έως 

και τον Σεπτέμβριο του έτους 2019, δεν περιελάμβαναν οποιεσδήποτε καταγραφές για 

τον οποιοδήποτε συμψηφισμό εξόδων τους με τα συμφωνηθέντα μισθώματα χρήσης 

των προηγούμενων χρονικών περιόδων. 

Η αναγνώριση οφειλών των δύο αθλητικών σωματείων, όπως αυτές αναφέρονταν 

αριθμητικά σε κάθε ένα από τα δύο συμφωνητικά χρήσης που είχαν υπογραφεί μεταξύ 

της διοίκησης του Π.Ε.Α.Κ. και των δύο σωματείων για την περίοδο 2018-2019, δεν 

ήταν δυνατόν να τεκμηριωθούν με βάση τα επίσημα στοιχεία του λογιστηρίου. 

Περαιτέρω, οι δαπάνες, που τα δύο σωματεία επικαλούντο ως έξοδα συμψηφισμού με 

τα μισθώματα χρήσης του κολυμβητηρίου από τα ίδια, και τις οποίες τα σωματεία 

έθεσαν υπόψην της νέας διοίκησης του Π.Ε.Α.Κ. κατά τη διάρκεια των συναντήσεων 

που πραγματοποιήθηκαν, δεν κατέστη δυνατό να τεκμηριωθούν με βάση τα στοιχεία 

του λογιστηρίου. Και τούτο γιατί δεν υπήρχαν επίσημα παραστατικά εκδοθέντα στο 

όνομα του Π.Ε.Α.Κ., ενώ παράλληλα οι αναγνωρίσεις οφειλών της προηγούμενης 

επιτροπής διοίκησης (2018-2019) δεν συνοδεύονταν από την καταγραφή 

αναγνωρισθέντων επίσημων παραστατικών δαπανών, που τα σωματεία υποστηρίζουν 

πως έκαναν για λογαριασμό του Π.Ε.Α.Κ.. 



Λόγω των ανωτέρω διαπιστώσεων, η επιτροπή διοίκησης του Π.Ε.Α.Κ. δεν είναι σε 

θέση να επιβεβαιώσει ότι τα αθλητικά σωματεία ΝΟΠ και ΝΕΠ  έχουν καταβάλει 

δεκάδες χιλιάδες ευρώ για τη λειτουργία των χώρων του κολυμβητηρίου «Α. 

ΠΕΠΑΝΟΣ». 

Αυτό όμως που επιβεβαιώνεται, μέσω των ιδίων των αθλητών των σωματείων αλλά 

και των οικογενειών τους, είναι ότι τα σωματεία αυτά έχουν εισπράξει από τους 

αθλητές τους δεκάδες  χιλιάδες ευρώ μέσω της σημαντικής, ως προς το ύψος, μηνιαίας 

συνδρομής κάθε ενός εξ αυτών.  

Περαιτέρω,  όπως προκύπτει από τα επίσημα στοιχεία του λογιστηρίου του Π.Ε.Α.Κ., 

τα σωματεία του ΝΟΠ και της ΝΕΠ δεν έχουν αποδώσει στο Π.Ε.Α.Κ., ήδη από το 

2015, αυτό που συνεφώνησαν και υπέγραψαν ως μηνιαίο μίσθωμα και δεν τήρησαν 

τους διακανονισμούς χρεών που αναφέρονται στα συμφωνητικά χρήσης τους.  

Σύμφωνα δε με την ενημέρωση που μας παρείχε η νομικός σύμβουλος του Π.Ε.Α.Κ., 

η προηγούμενη διοίκηση του Π.Ε.Α.Κ. έχει ήδη εκδώσει διαταγή πληρωμής κατά του 

ΝΟΠ και έχει ήδη ασκήσει αγωγή που εκκρεμεί στο Μονομελές Πρωτοδικείο Πατρών 

για τις οφειλες του, ενώ παράλληλα έχει καταγγείλει τη σύμβαση μίσθωσης.  

Η παρούσα επιτροπή διοίκησης με εξώδικο έγγραφο που απέστειλε την 3η  Ιουνίου 

2020,  σε συνέχεια των αρνήσεων των σωματείων να υπογράψουν τις νέες συμβάσεις 

παραχώρησης χρήσης και της αποστολής εξωδίκου εγγράφου εκ μέρους της ΝΕΠ, έχει 

καλέσει τα δύο αυτά αθλητικά σωματεία να εκπληρώσουν τις οικονομικές υποχρεώσεις 

τους, χωρις να τους έχει αποκλεισει από τη χρήση των χώρων του κολυμβητηρίου «Α. 

ΠΕΠΑΝΟΣ». Παράλληλα, με το ίδιο εξώδικό έγγραφο έχει ενημερώσει τις διοικήσεις 

τους για την επικείμενη διενέργεια οικονομικού ελέγχου που θα πραγματοποιηθεί για 

τη χρήση 2018-2019, από την Εθνική Αρχή Διαφάνειας, τον οποίον η παρούσα 

διοίκηση του Π.Ε.Α.Κ. επιθυμεί το συντομότερο δυνατόν, προκειμένου να 

αποσαφηνισθεί το ζήτημα των χρεών των δύο αυτών σωματείων. 

Δοθείσης της διαμορφωθείσης κατάστασης, η επιτροπής διοίκησης δηλώνει ότι τα 

επίσημα στοιχεία του λογιστηρίου του Π.Ε.Α.Κ., και μόνον αυτά, δείχνουν ακριβώς το 

τι οφείλουν τα αθλητικά σωματεία του ΝΟΠ και της ΝΕΠ, απουσία άλλων νόμιμων 

στοιχείων. Συνεπώς, η διοίκηση του νομικού προσώπου δεν μπορεί και δεν πρέπει  να 

τα αγνοήσει, καθώς σε διαφορετική περίπτωση,  τα μέλη της διοίκησης θα διατρέξουν 

τον κίνδυνο της κακοδιαχείρισης και της εγκληματικής απιστίας. 

Με βάση τα επίσημα στοιχεία του λογιστηρίου, ισχύουν τα ακόλουθα:  



α) Η σχετική καρτελα του λογιστηρίου για τη ΝΕΠ δείχνει ότι όφειλε το έτος 2015-

2016 26.449 €, το έτος 2016 -2017 23.670 €, το έτος 2017 -2018 30.854 €, το έτος 

2018-2019 26.449 €, ενώ για τα έτη 2015-2016, 2016-2017 ουδέν κατέβαλλε, και για 

το έτος 2017-2018 κατέβαλλε 2.666,66 €, για το έτος 2018-2019 κατέβαλλε 1.409,35 

€, και για το έτος 2019-2020 κατέβαλε 2.533,10 €. Με βάση τα στοιχεία του 

λογιστηρίου, το σύνολο της οφειλής ανέρχεται στο ποσό των 67.889,20  €. 

β) Η σχετική καρτέλα του λογιστηρίου  για τον ΝΟΠ δείχνει ότι όφειλε το έτος 2015-

2016 22.744,04 €, το έτος 2016 -2017 34.600 €, το έτος 2017 -2018 13.973.34 €, το 

ετος 2018-2019 6.962 €, ενώ για τα έτη 2015-2016, 2016-2017 ουδεν κατέβαλλε, και 

για το έτος 2017-2018 κατέβαλλε 1.399,84 € και για το έτος 2018-2019  κατέβαλλε 

2.759,58 €, και το έτος 2019-2020 κατεβαλλε 2.533,10 €. Με βάση τα στοιχεία του 

λογιστηρίου, το σύνολο της οφειλής ανέρχεται στο ποσό των 75.557,30 €. 

Θα θέλαμε να επισημάνουμε, ότι τα υπόλοιπα σωματεια της περιοχής της πόλης των 

Πατρών που κάνουν χρήση των κολυμβητικών δεξαμενών του «Α. ΠΕΠΑΝΟΣ», 

καταφέρνουν και είναι ενήμερα στις οικονομικές τους υποχρεώσεις προς το Π.Ε.Α.Κ., 

οι δε καθυστερήσεις καταβολής των μισθωμάτων τους δεν υπερβαίνουν, κατά μέσον 

όρον, τους δύο μήνες. 

Το κόστος χρήσης των παραχωρούμενων χώρων δεν είναι μεγαλύτερο από ότι σε 

αντίστοιχους χώρους άλλων Εθνικών Αθλητικών Κέντρων της χώρας. Προς 

επιβεβαίωση τούτου, αναφέρουμε ενδεικτικά ότι το αντίστοιχο αθλητικό κέντρο των 

Ιωαννίνων χρεώνει μηνιαίο μίσθωμα 5 € ανά αθλητή κάθε αθλητικού σωματείου, ενώ 

το Π.Ε.Α.Κ. Πατρών, σύμφωνα με το περιεχόμενο όλων των προηγούμενων 

συμβάσεων, ακολουθούσε πολιτική χρέωσης ανά διαδρομή κολυμβητικής δεξαμενής, 

ανεξαρτήτως του αριθμού των αθλουμένων των αθλητικών σωματείων.  

Με δεδομένο τον υψηλό αριθμό των αθλητών των δύο σωματείων (300 και πλέον 

παιδιά σε κάθε σωματείο στο σύνολο των κατηγοριών) αλλά και την επίσημη μηνιαία 

χρέωση του λογιστηρίου, προκύπτει σαφώς ότι η μηνιαία χρέωση του Π.Ε.Α.Κ. ανά 

αθλητή σωματείου δεν υπερέβη ποτέ, κατά τη διάρκεια των προηγούμενων 

συμβάσεων, τα 2.5 €.   

Οι συμβάσεις που εστάλησαν τον Απρίλιο του 2020 και στα δύο αθλητικά σωματεία, 

επανακαθόριζαν με τρόπο δίκαιο για ΟΛΑ ΤΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ, το μηνιαίο μίσθωμα 

σύμφωνα με το αριθμό των αθλητών τους και τη συμφωνία μηνιαίου αντιτίμου χρήσης 

ανά αθλητή, ίσου με 5 €, όχι εις βάρος των σωματείων, καθώς αυτά εισπράττουν 40 € 

ανά αθλούμενο, ανά μήνα,  αλλά και ούτε εις βάρος του Π.Ε.Α.Κ. Πατρών. Καθώς το 



τελευταίο επωμίζεται το σύνολο των εξόδων λειτουργίας, συντήρησης και βελτίωσης 

των αθλητικών εγκαταστάσεων του κλειστού κολυμβητηρίου «Α. ΠΕΠΑΝΟΣ». 

4. Περί απαίτησης της διοίκησης του Π.Ε.Α.Κ. για την υπογραφή σύμβασης 

εν μέσω πανδημίας 

Οι συναντήσεις μεταξύ της επιτροπής διοίκησης του Π.Ε.Α.Κ. και των διοικήσεων των 

δύο σωματείων του ΝΟΠ και της ΝΕΠ ξεκίνησαν ήδη από τον Νοέμβριο του 2019 και 

συνεχίστηκαν για μακρύ χρονικό διάστημα, έως και το Φεβρουάριο του 2020. 

Πέραν αυτού, η παρούσα επιτροπή διοίκησης έλαβε αποφάσεις για την απαλλαγή όλων 

των αθλητικών σωματείων που κάνουν χρήση των εγκαταστάσεων του Π.Ε.Α.Κ. από 

μισθώματα χρήσης για το χρονικό διάστημα που αυτές παρέμεναν κλειστές, ήδη από 

τις αρχές Μαρτίου 2020, λόγω της πανδημίας του Covid19.  

Στη συνέχεια, και μετά την σταδιακή επαναλειτουργία των εγκαταστάσων από την 18η 

Μαϊου 2020, η επιτροπή διοίκησης αποφάσισε σημαντικές εκπτώσεις στα μηνιαία 

μισθώματα χρήσης των αθλητικών χώρων για το χρονικό διάστημα από την 1η Ιουνίου 

2020 έως και την 31η Οκτωβρίου 2020.  Ειδικοτέρα, με την υπ. αριθμ. 2/18-5-2020 

απόφασή της κατά την 12η τακτική συνεδρίαση του έτους 2020, προχώρησε στην 

υιοθέτηση κλιμακωτών εκπτώσεων στα μισθώματα ΟΛΩΝ των αθλητικών σωματείων, 

υπολογιζόμενων σύμφωνα με τις υφιστάμενες χρεώσεις, για το χρονικό διάστημα 

Ιουνίου-Οκτωβρίου 2020, σύμφωνα με τα ακόλουθα: 

(α) Έκπτωση 70% επί του μισθώματος χρήσης κάθε αθλητικού σωματείου για το 

χρονικό διάστημα από 1η Ιουνίου έως και 31 Αυγούστου του 2020, 

(β) Έκπτωση 60% επί του μισθώματος χρήσης κάθε αθλητικού σωματείου για το μήνα 

Σεπτέμβριο του 2020, 

(γ) Έκπτωση 50% επί του μισθώματος χρήσης κάθε αθλητικού σωματείου για το μήνα 

Οκτώβριο του 2020. 

Κατά συνέπεια, η παρούσα επιτροπή διοίκησης εκτιμά ότι καθίσται σαφές ότι 

ΟΥΔΕΠΟΤΕ «εκμεταλλεύθηκε» το γεγονός της πανδημίας του Covid19 προκειμένου 

να εξαναγκάσει τα δύο αυτά αθλητικά σωματεία σε υπογραφή συμβάσεων 

ζημιώνοντάς τα, όπως εκείνα υπονόησαν, η δε επίκληση του επιχειρήματος αυτού εκ 

μέρους της διοικήσεων των σωματείων αποτελεί για την παρούσα επιτροπή διοίκηση 

ένα ιδιατέρως λυπηρό γεγονός, για το οποίο εκφράζει την απογοήτευσή της. 

 

Ως προς τις δύο ερωτήσεις που απευθύνονται στην κ. Υπουργό, οι συνοπτικές 

απαντήσεις μας είναι οι ακόλουθες: 



1. Περί της ερώτησης για τη δυνατότητα απαλλαγής οφειλών των σωματείων 

για τη χρήση της πισίνας 

Οι χρεώσεις που γίνονται μέσω των μηνιαίων μισθωμάτων καλύπτουν, κατά ένα πολύ 

μικρό ποσοστό (<10%), το κόστος λειτουργίας και συντήρησης του κολυμβητηρίου. 

Οι χρεώσεις αυτές γίνονται διότι  

(α) θεωρούμε ότι στον όρο «υγιής ερασιτεχνικός αθλητισμός» εμπεριέχεται και η 

έννοια της συνέπειας κάθε αθλητικού σωματείου έναντι ενός συμβολικού τιμήματος, 

και  

(β) διότι έστω και αυτά τα ελάχιστα έσοδα θα δώσουν τη δυνατότητα στη διοίκηση του 

Π.Ε.Α.Κ. να αναβαθμίσει τις παρεχόμενες υπηρεσίες και να λειτουργήσει προς όφελος 

και των αθλητικών σωματείων. 

 

2. Περί της ερώτησης να συμψηφιστούν οι καταβολές που έχουν κάνει τα 

σωματεία προς το Π.Ε.Α.Κ.. 

Η επιτροπή διοίκησης του Π.Ε.Α.Κ. οφείλει να παρακολουθεί και να κάνει χρήση των 

επίσημων νόμιμων στοιχείων του λογιστηρίου, και μόνων αυτών. Πέραν αυτού, η 

επιτροπή διοίκησης επεδίωξε ήδη από τις αρχές Δεκεμβρίου του 2019 τη διενέργεια 

ελέγχου των οικονομικών χρήσεων των παρελθόντων ετών, και αναμένει πλέον την 

έλευση του κλιμακίου της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας, για την οποία και έχει ήδη 

ενημερωθεί γραπτώς και για την οποία ενημέρωσε γραπτώς, μέσω εξώδικου εγγράφου, 

τις διοικήσεις των σωματείων του ΝΟΠ και της ΝΕΠ. 

Είναι απόλυτη πεποίθηση της παρούσας επιτροπής διοίκησης ότι ο έλεγχος που θα 

διενεργηθεί από την Εθνική Αρχή Διαφάνειας, για την περίοδο 2018-2019, θα δώσει 

τις απαιτούμενες πλήρεις και οριστικές απαντήσεις σε κάθε πτυχή του εν λόγω 

ζητήματος.  

 

Για την Επιτροπή Διοίκησης, 

 

 

Αριστείδης Ασημακόπουλος       Νικόλαος Παπαδημάτος 

Γραμματέας Ε.Δ                                     Πρόεδρος Ε.Δ. 
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